

MINSHENG

公交人用坚守保障市民便捷出行 元旦我在岗 安全不放假

■记者 刘星 通讯员 陈磊

元旦假期，公交人仍坚守在他们的岗位上。十米车厢内，他们牢记城市“摆渡人”职责，牢记城市“保障市民出行”的职责，他们用心坚守和经营着这个流动而温暖的“家”。

2021年的第一天，家住濉溪黄桥的1路车驾驶员姬邦利向往常一样4点半准时起床，洗漱完毕，骑电瓶车来到濉溪县加油站停车场。车辆例行保养是每天早晨的必修课，每次都要认真仔细，一点也不容马虎，只有这样才能确保车辆安全，

保障乘客安全。例保工作要用去20分钟的时间。由于这几天淮北气温比较低，公交车车窗和前玻璃上凝结了一层厚厚的冰，要用专用工具一点点地清理。一切忙完后，时间就到了5点20分，还有10分钟，2021年第一趟车就要发车了，这也是姬邦利从事公交车驾驶员的第24个年头。

“新年新气象，要以新面貌迎接新的一年，为大家安全着想，车厢环境保持干净，消毒坚持不懈。”对于10路驾驶员桂成剑来说，提供安全可靠舒适的出行环境，是他新年的使

命所在。在日常工作中，桂成剑一丝不苟。消毒清洁通风、擦拭车辆机件、检查测温枪是否正常……忙碌过后，桂成剑笑着说，“我每天将近有八九个小时在车内，它是朝夕相处的伙伴，更是流动的‘家’。清洁家里卫生，其实不是一件难事，需要用心经营！”桂成剑一遍一遍的“您好”“谢谢”，体现着服务承诺。“温度骤然下降，这是最暖心的话了！”听到乘客的当面夸奖和肯定，桂成剑感受到服务工作的最大魅力，他说能以别样的方式来欢度佳节，成就千万家团圆，就是最

好不过的。“轮胎胎压正常，可以出车！”在温哥华公交首末站，16路公交车机务员朱军精神抖擞，手拿锤子。一见到车辆营运回站，他便立即对车辆进行“望闻问切”，直到检查完毕，才举起“OK”的手势。忙碌过后，朱军还不忘向线路同事传递着行车经验，“油门刹车要轻踩，安全距离要留足。停车先把手刹拉，关闭电源和门窗。”一句句言简意赅的话语，是他多年工作的总结。用朱军最熟悉的话讲，就是“事事细心每一件、责任坚守每一天，安全时刻记心间。”新年到来，他依旧作为公交“守护者”，逢车必检，在服务岗位上发光发热。

为保障市民在节日期间的安全出行，淮北公交提前一个月进行积极筹备，加强员工宣传教育，强化运营服务管理，完善后勤保障工作，制定工作方案和各类应急预案，明确工作目标和责任分工，进行每周一次安全隐患排查，对426台公交进行逐一体检，落实疫情防控和环境保护措施，坚持公交车辆清洁消毒。保证节日期间运营生产安全有序，确保圆满完成冬季运营工作任务。

有健康才幸福



2020年12月30日，医生正在为小牙医们讲解口腔保健知识。

当日，西街道在洪山社区活动室开展健康家庭示范户评选活动暨健康知识讲座。街道20户健康示范家庭家长及孩子参加了活动。活动邀请了博爱口腔医院资深医生为小牙医们讲解了口腔保健知识。医生运用牙齿模型演示，传授孩子们刷牙的正确方法。向孩子们仔细介绍了牙齿的构造、作用，口腔不良习惯，龋齿的形成和防治等。同时，医生还向在场的居民介绍了听诊器、血压计的操作和使用方法，通过此次活动推进健康示范家庭创建活动的开展，引导居民树立健康理念，促进家庭和谐幸福，提升家庭幸福指数。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 陈晓艳

全年累计救助197315人次 金额达6790.99万元 烈山区织密民生兜底保障网

■首席记者 王守明

通讯员 张珂

本报讯 2020年以来，烈山区民政局瞄准脱贫攻坚目标，在提高保障标准和救助水平、加强兜底政策衔接和救急解难上狠下功夫，持续优化社会救助体制机制，扎实做好保障和改善民生工作。全年累计救助197315人次，金额达6790.99万元，其中城乡低保累计保障112935人次，支出资金5551.58万元；特困供

养对象累计保障7458人次，发放供养资金649.76万元；临时救助累计274人，发放救助资金77.5万元，乡镇救急备用金支出20.5万元，总累计支出98万元；全区共保障孤儿609人次，全年发放孤儿供养资金65.18万元，残疾人两项补贴共保障76039人次，保障金额426.47万元。

加强兜底政策衔接。加强社会救助对象与建档立卡贫困人口信息比对，建立完善贫困预

警监测机制，将所有贫困人口全部纳入预警监测范围，实施有针对性的帮扶措施；对未脱贫建档立卡贫困户中重残和重病人员，按照单人户形式纳入农村低保，并建立延迟机制，扎实推进社会救助兜底保障脱贫行动，确保符合条件的建档立卡贫困人口“不漏一户、不落一人”，全部纳入兜底保障。

提高保障标准和救助水平。大力推进低保提标工作，及时落实特困人员基本生活和照

料护理标准，完善社会救助保障标准与物价上涨挂钩联动机制，价格临时补贴及时足额发放，保持救助对象救助待遇相对稳定。从2020年7月1日起，全区城乡低保标准提高到每人每月641元；特困人员救助供养标准分别提高到每人每月833元，特困人员失能、半失能照料护理补助标准分别为242元、165元。

简化程序救急解难。在乡镇全面建立临时救助备用金制度，精准做好疫情防控期间城乡

低保、特困人员、孤儿等困难群众基本生活保障工作，对受疫情影响和因突发性、紧迫性问题导致基本生活陷入困境的困难群众，简化程序，直接给予临时救助。

推进审批权限下放工作。为加快救助审批时限，强化兜底救助力度，将城乡低保和特困人员供养审批权限全部下放到镇、街道，明确职责、理顺关系，确保各责任主体落实到位，切实提高社会救助对象认定精准度。

寒冬救助流浪人 雪中送炭暖人心

■记者 朱冬
通讯员 赵志娟

本报讯 2020年12月29日，当年冬天的第一场雪如期而至，气温更是降至零下9度，为了让生活无着的流浪乞讨人员得到有效救助，安全度过寒夜，市民政局相关负责人带队进行夜间巡查，温暖人心。

在市救助站内，值班人员24小时在岗在位，为受助人员准备了暖衣暖被，热菜热饭，同时认真接听每一个求助电话，做好记录并及时办理，确保生活无着的流浪乞讨人员有“家”可归。

市救助站寒冬救助行动开展以来，已发放救助联系卡500余张，救（劝）助各类流浪乞讨人员集中活动

区域和可能露宿区域进行重点排查，劝导他们入站接受救助。对实在不愿到站内接受救助的，给予其必要的饮食、御寒物品和详细的求助方式，以便后续跟踪救助。

在市救助站内，值班人员24小时在岗在位，为受助人员准备了暖衣暖被，热菜热饭，同时认真接听每一个求助电话，做好记录并及时办理，确保生活无着的流浪乞讨人员有“家”可归。

市救助站寒冬救助行动开展以来，已发放救助联系卡500余张，救（劝）助各类流浪乞讨人员集中活动

团县委为困难学生 发放“暖心包裹”

■记者 黄旭
通讯员 魏文倩 张惠

本报讯 2020年12月30日，“暖冬行动、为爱出发”——2020年共青团濉溪县委“暖心包裹”发放仪式在铁佛中心学校店孜小学举行。

活动现场，团县委工作人员为30名家庭困难学生发放了由围巾、帽子、手套、保温杯、暖水袋、儿童口罩等暖冬装备组成的“暖心包裹”。学生们收到包裹后，脸上洋溢着笑容。工作人员还勉励他们勇于克服各种困难，在困

境中勇敢前行，始终保持积极乐观的态度，勤奋学习，加强锻炼，努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

“暖心包裹”发放仪式只是起点，团县委将继续聚焦主业，持续关心关注困境青少年的成长成才，进一步摸清困境青少年现状及需求，春节前在全县范围内陆续开展“暖冬行动”，针对性提供物质帮助、心理疏导、亲情陪伴等服务，让每个孩子同享阳光雨露，切实把党和政府及全社会的温暖送到他们身边。

皖北康复医院 入选省首批残疾儿童 康复救助定点机构

■通讯员 刘敏 苏廷云

本报讯 日前，安徽省残疾人联合会下发首批残疾儿童康复救助项目定点机构名单，皖北康复医院被确定为“脑瘫康复定点机构”和“孤独症患儿定点康复机构”。

据了解，残疾儿童康复救助定点机构对有康复需

求和诊断明确的视力、听力、言语、智力、肢体残疾儿童和孤独症儿童等残疾儿童实施公益救助，重点保障城乡低保家庭、建档立卡贫困户家庭的残疾儿童和儿童福利机构收留抚养的残疾儿童，残疾孤儿、被纳入特困人员供养范围的残疾儿童，以及其他经济困难家庭的残疾儿童。

中国移动 5G+
全家升5G 智享“全千兆”
注：具体资费和营销活动详情请咨询当地移动营业厅或10086。

移动服务优 满意打10分
中国移动 5G+ 千兆5G+ 快人一步 千兆宽带 全面提速 千兆WiFi 全屋智能 千兆应用 5G+4K+VR 千兆服务 快装快修
移动惠生活
www.10086.cn 10086 10080
广告

中国电信 CHINA TELECOM
电信千兆生活节 全民升5G 购机直降3000元
广告

工商银行携手故宫文化给您送祝福啦！
工银贺岁金大福年是工商银行携手故宫文化推出的一款黄金压岁钱，喜气洋洋的中国红、宏伟壮丽的太和殿、工艺精湛的压岁金，**658元**就能将这份黄金与故宫文化结合的祝福带回家！
ICBC 中国工商银行淮北分行